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ВСТУП 

Нині поряд із загальним зростанням злочинності, збільшенням випадків опору 
працівникам міліції з боку злочинних елементів, поширенням організованої 
злочинності в Україні, як і в інших країнах СНД, почастішали випадки захвату 
заручників, нападу на працівників міліції з метою захоплення зброї. 

На жаль, працівники правоохоронних органів у сутичках зі злочинцями не 
завжди перемагають. Як правило, це пов’язано з низьким рівнем фізичної 
підготовки, а також недостатнім рівнем тактичної та психологічної готовності до 
рукопашної схватки. 

Головною метою даних рекомендацій є надання методичної допомоги щодо 
виконання спеціальних підготовчих вправ, оволодіння системою бойових 
прийомів, розкриття питань тактики схваток в екстремальних ситуаціях. 

Кафедра спеціальної фізичної підготовки Харківського національного 
університету внутрішніх справ пропонує до застосування на практиці способи 
затримання, захвату злочинців, використання предметів одягу для відбиття 
нападу, методику навчання метанню холодної зброї у ціль, а також певну 
тактику дій працівників правоохоронних органів у стандартних ситуаціях. 
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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ  
ВИСНОВКИ 

Працівники органів внутрішніх справ повинні засвоїти, що теоретичне 
знання прийомів не може забезпечити успіх у бою. Необхідно вміти 
застосовувати прийоми в обставинах, що швидко змінюються, поєднуючи удари 
руками і ногами, надійне блокування ударів противника і якісну контратаку.  

При всій  різноманітності технічних прийомів практичні можливості 
рукопашного бою практично безмежні. 

У цих методичних рекомендаціях висвітлені найефективніші дії щодо 
використання предметів одягу для відраження нападу противника, метання 
холодної зброї у ціль, які позитивно зарекомендували себе на практиці.  

Здійснена спроба висвітлити деякі сторони тактики підготовки працівника 
органів внутрішніх справ до дій в обставинах, що швидко змінюються. 
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